2023年7月10日 星期-

老旧小区改造 关键在于把好"度"

昨日上午,在黄岩南苑新村, 几幢居民楼被绿网和脚手架"包 裹"得严严实实,不时有头戴安全 帽的工人出入。一旁的绿化带里, 也有几名工人挥舞着锄头,挖移苗 木。"我们小区在改造,这是件喜 事。"眼看小区即将旧貌换新颜,居 民们格外开心。(7月8日《台州晚 报》第1版)

台州在老旧小区改造上下足 绣花功夫,"旧貌换新颜"的变化看 得见、摸得着、感受得到,理所当然 得到了群众的拥护和点赞。

这几年,老旧小区改造的呼声 很高,社会的关注点、居民的需求 点就是政府的发力点。台州始终坚 持问题导向、民本导向,一个项目 接着一个项目做,一个小区接着一 个小区干,截至2022年底,累计开 工改造老旧小区172个,涉及1.7 万多栋楼、建筑面积约510万平方 米,惠及居民4.36万户,解决了许 多民生痛点难点堵点。

"房子是用来住的",老旧小区 改造不单单是楼体翻新,提高居住 的舒适度才是改造的最终落脚点。

一方面要补短补软,围绕路面更 新、楼道亮灯、下水管疏通、垃圾分 类收集房增设、便民张贴栏设置、 停车位改造、电梯加装等,切实补 齐基础设施短板;另一方面要提质 提标,坚持地上地下并行、里子面 子并重、建设管理并举,因地制宜, 量力而行,不断拓展养老、休闲、家 政等便民服务功能,并融入历史人 文内涵,既改出小区的独特魅力, 也留下文化的根脉。

老旧小区既要建好更要管好, 提高公共服务管理的精准度迫在 眉睫。无论是引入或提升小区物业 管理,还是发挥党小组长、楼栋长、 单元长的共治作用,要始终坚持党 建引领,建章立制,不断强化全周 期、全链条闭环管理,进一步营造 管理有序、环境优美、治安良好、生 活便利、文明祥和的居住环境。

一言以蔽之,老旧小区改造永 远在路上,只有不断提高居民参与 度、居住舒适度、管理精准度,才能 推动小区建设管理提质增效,让居 民住得更舒心、生活更开心。

□ 徐剑锋



日前,台州各地团委整合辖区学校、 社区资源,合理设置暑期托管服务点位, 并义务开展托管课程。此次暑托时间集中 在7月至8月,一部分依靠各地大学生志 愿者、支教团队开展,另一部分由村镇、社 区、青少年宫组织。服务内容除了常规的 课业辅导外,还有绘画、手工、声乐等兴趣

and (m)

微评/开展义务托管活动,帮助家长解 决了看护孩子的难题,减轻了家长负担,丰 富了青少年群体的暑期生活,向志愿者表 示感谢和敬意!有需要者请抓紧报名哦。

教学,红色教育、防溺水安全教育等课程,

及体能锻炼、儿童自护、心理健康等项目。

目前,部分暑托班已先行开课。

"6月底开始,丰收河散发恶臭。最近 几天,水体还是浑浊的绿色,对周边居民 影响很大。"日前,椒江市民李先生反映。 椒江区海门街道办事处副主任表示,辖区 内一些污水管网没有修复,端午期间雨量 大,导致主干道管网污水倒灌,近日晴天 高温,河水变绿。街道及区五水共治办已 和住建部门联系,将对辖区内主干道管网 进行修复,确保污水管网畅通。

微评/河道发臭发绿,水体污染严重, 拉低了沿岸居民的生活质量,影响了幸福 感和获得感。环境问题也是民生问题,这 事拖不得,必须认真及时予以解决。

日前,市民王先生跑进台州湾新区公 安分局海虹派出所求助。6月25日凌晨4

学 文明台州

点左右,他老丈人将装着珍宝的白色塑料 袋丢进了垃圾,这些珠宝总价值约15万 元。不久,有一男子捡去。在调取周边监控 后,民警很快找到了清理垃圾的男子,并 很快拿到了王先生一家寻找的珠宝盒子。

编辑:姚苗苗 电话:88516110

微评/宝贝当垃圾扔掉,心可真大!当 "马大哈"可是要付出大代价的。幸亏关键 时刻头脑清醒,找民警帮助,这算是找对人 了。向尽心尽责为民解忧的人民警察致敬!

近日,家住台州湾新区三甲村的洪先 生反映,今年年初,他通过以旧换新的形 式购买了一辆电瓶车。充电时电池会冒 烟,且已陆续出现两次。老板发现洪先生 把48伏的充电器错用了60伏的充电器。 为其更换新电池和充电器后,7月2日电池 又冒烟了,而且再次膨胀裂开。经过几番 协商,最终,店里愿意为洪先生更换新电 池和新的充电器,一年内保修。

微评/电瓶车充电不正常,存在严重安 全隐患,一定要及时解决问题,切不可侥幸 大意。必须找到真正的原因,该是谁的责任 谁就得负责,因为生命无价,安全第一。

"警察同志,我女儿在网上被人骗了 近20万元,能帮我们追回来吗?"7月3日, 市民陈先生来到温岭市公安局城东派出 所。原来,当天小陈接到一个陌生电话,对 方自称是物流客服,说小陈网购的一款商 品物流异常,可以帮其退款,一步步诱导 小陈在某APP上登录指定账号,并指定购 买购物车里的一款价格为196999元的某 品牌手表,钱付出去了,账号却被异地登 录。民警立刻联系该购物平台,经过近两 个小时的努力,成功止付这笔消费。

微评/冒充客服帮助退款,是骗子的老 套路。对陌生电话切不可轻信,切记贪小 便宜吃大亏,对于汇款转账一定要谨慎。 发现异常情况,赶快打报警电话,准没错!

文明健康 有你有我

"讲文明 树新风" 公益广告

爱国 敬业 诚信 友善

切实把"小微权力" 晒在阳光下

"村里的劳务、会务务工支出 今后要先在基层公权力平台中的 务工管理中申请,再由相关负责人 审批,流程结束后通过财务管理中 的务工支付模块进行支付。"近日, 在村监察联络站工作例会上,临海 市桃渚镇纪委工作人员对村代办 员、村监会主任、村委会主任就基 层公权力大数据监督应用与农村 集体经济数字管理系统协同操作 业务进行培训(7月7日《台州日 报》第2版)。

群众切身利益,村级干部手中的 "小微权力"运用得好不好,直接关 系民心所向。比如,村民宅基地审 批、困难补助和危房改造申请、集 体"三资"管理等村级事务都是村 民心中的"大事件",这些权力的行 使如果没有明确"边界"和"规则", 群众的合法利益将难以保障。

就此来说,临海市桃渚镇织密 织牢"小微权力"监督网,通过智慧 监督"管住"小微权力,村级权力运 行全流程纳入实时监督,村委会和 村干部能做什么、不能做什么,群 众都一清二楚,如此便捷地实现 "线上+线下"的监督,无疑有力推 动了村级组织规范运行。因此,临 海市桃渚镇切实把"小微权力"晒 在阳光下、装进制度的"笼子"里, 持续优化基层政治生态,助力乡村 振兴,值得肯定。

基层"小微权力",是乡村治理 不可或缺的重要内容。小微权力, 看似不大,却直接关系群众的切身 利益,对于老百姓来说就是大事。 实践表明,推行"小微权力"监督举 "大腐败"。

